

## 昆明“当好排头兵”四季度竞赛成绩出炉 嵩明在营商环境赛道排名第一

本报讯(记者 李桀)近日,昆明市“当好排头兵”大竞赛活动2022年四季度竞赛成绩出炉,嵩明县营商环境赛道总分103.18分,在参赛的14个县(市、区)中排名第一。

嵩明县政府相关负责人介绍,自昆明市开展“当好排头兵”大竞赛活动以来,嵩明县结合“当好”营商环境建设排头兵“大讨论大竞赛”工作要求,以深化“放管服”改革为总抓手,围绕26个营商环境评价指标,深入推进“八大”环境建设,打造嵩明营商环境品牌。截至去年底,嵩明县市场主体倍增企业数年度目标值1583户,实际完成

1834户,完成目标任务数的116%;个体工商户数量年度目标值为2810户,实际完成5352户,完成目标任务数190%;线上线下投诉办理满意度100%。

2022年,为解决企业群众办事难、办事繁、多头跑、来回跑等问题,嵩明县在政务服务大厅常态化设置“办不成事”受理窗口,共接待32件次,办结32件,办结率100%;在常态化开展“周三企业服务日”活动中,将每周三定为企业服务日,实现营商环境意见“码上提”,政府部门“马上办”;根据工作需要及时召开“营商环境会客厅”1+N活动,全年累计开展4次,精准破解企业发展

难题33个。

据介绍,2022年5月,嵩明县正式开展展示政务服务风采现场“四个不固定”直播抽查,以监督发现问题,推进营商环境优化。2022年共开展29轮直播抽查,表扬28个优秀窗口,评选出2名2022年度“优质服务明星”,对“要不得”行为2次曝光。

今年,嵩明县将对标云南省县(市、区)高质量发展评价办法以及各项考核指标任务等,细化2023年度工作任务清单、重点任务提示单、重点工作督办单,重点关注市场主体满意度,激发广大党员干部大抓营商环境的动力和热情。

### 为民办实事

## 祥丰集团送肥送技助力乡村振兴



安宁本土企业送肥送技进乡村,帮扶菜农丰收。通讯员 滇宣 摄

本报讯(记者 李桀)日前,一辆满载化肥的车辆抵达安宁市八街街道招霸村,云南祥丰实业集团有限公司(以下简称“祥丰集团”)农化服务团队为村民送去尿素和水溶肥等农用物资。

祥丰农化服务团队工作人员与种植村民进行交流,建议改进菜地的灌溉系统,“这块地的坡度有点大,肥浇上去,一会就流走了,土壤吸收不到充足的肥料养分,建议增加一条滴灌带,省水省肥,蔬菜还能充分吸收肥料,可以拿一小块地出来做个实验看看。”返回肥料配肥仓库,农化服务团队工作人员将施肥时需要注意的

问题作了详细讲解:“不能大水大肥,要少施、勤施,肥水浓度严格控制,否则浓度高会出现烧叶、烧苗、烧根,浓度低,肥力又不足等情况。可根据气温、土壤吸收、蔬菜长势灵活调整……”

祥丰集团有关负责人告诉记者,近年来,祥丰集团作为安宁市较有影响力的化肥生产企业积极响应政府号召,主动参与乡村振兴工作。祥丰集团着力服务本地需求,在做好保供稳价工作的同时进一步帮助农民增收,帮助农户收益最大化。听说八街街道招霸村蔬菜种植基地出现了买肥难问题,祥丰集团便主动联系八街

街道和招霸村委会,愿意为基地提供优质的化肥和合作政策,并为村里送去专业的农化指导,希望能够帮助助力招霸村发展种植业。

招霸村党总支书记、村委会主任余谦介绍,招霸村地处山区,主要种植玉米、烤烟、小麦、多种蔬菜等传统作物,还有肉鸡养殖等,村民收入较低,村集体经济十分薄弱。2022年,招霸村被确定为安宁市“三变”改革试点村后,最终选定地势平坦、水资源丰富的旧大村小组作为试点村,规模化种植露天蔬菜。“祥丰集团此次送肥、送技下乡,解了招霸菜农的燃眉之急,点燃了乡村振兴、新年丰收的希望。”余谦说。

## 祥鹏航空“新春·云上非遗”热情待客



旅客展示自己的剪纸作品 通讯员 张宁 摄

本报讯(记者 舒珺珩 通讯员 艾芯羽)近日,由昆明市文化和旅游局联合云南祥鹏航空有限责任公司(以下简称“祥鹏航空”)在81.9889/9890昆明—上海航班上开展“新春·云上非遗”迎新春主题活动,热情待客。

“彩云之南”乘务组将与春节相关的昆明非遗传承体验带进飞机客舱:剪窗花、贴福字、喝香茶、品糕点、送吉祥……乘务员还为旅客展示了安宁手工香、掐丝珐琅彩画、斑铜制作技艺、昆明瓦猫等手工制品。

在有奖竞猜环节,旅客们积极回答乘务员提问。“请说出您所知道的3个云南非物质文化遗产。”“民间文学《阿诗玛》是昆明哪个县区的非遗项目?”“非物质文化遗产中的彝族传统节日是什么?”随着答案揭晓,乘务员为旅客们送上昆明市文化和旅游局精心准备的非遗小礼品。

乘务员代美娜说,希望通过今年的“新春·云上非遗”主题活动,进一步提升旅客朋友对非物质文化遗产的保护意识,增强民族自信、文化自信。“我们将和往常一样,护送广大旅客平安回家与家人团聚。”

据介绍,非遗主题航班活动后续将在祥鹏航空昆明—深圳、昆明—广州、昆明—三亚等精品航线上继续开展。下一步,祥鹏航空将积极履行企业社会责任,以文化赋能,持续开展服务升级,推出有特色、有意义的文旅主题航班活动,让中国传统文化和云南民族文化走进客舱、走近旅客,让人民群众有更加丰富、美好的航空出行体验。

## 东航开通昆明往返芒市民族特色航班



东航特色航班落地芒市

本报讯(记者 李桀 通讯员 叶勤勤 摄影报道)近日,中国东方航空集团有限公司(以下简称“东航”)开通MU5973/4昆明往返芒市民族特色航班,航班服务融合景颇族、傣族民族元素,结合云南边境异域风情,让旅客在乘机过程中体验“眼睛可看、耳朵可听、手感可触、味觉可尝”的芒市特色。

据介绍,该特色航班每日17时由昆明起飞,18时04分到达芒市;19时由芒市起飞,20时03分到达昆明。今后,该航班将由东航“金孔雀”少数民族女子班组成员、凌燕乘务员示范组、客舱部重要保障梯队、金雯空中服务创新工作室等班组乘务员固定执飞。

目前,东航在昆明长水国际机场设置了专属值机柜台,位于F3层出发层大厅G区15至16号,工作人员身着景颇族或傣族特色民族服装在值机柜台,使用专用的特色航班登机牌为旅客办理值机手续;飞机相对固定安排于昆明机场候机楼内114至120号芒市主题廊桥停靠,对应登机口16、18、26、28、31号。登机口工作人员身着民族服装用特色迎客语进行登机前广播,让搭乘航班的旅客一到机场就能感受云南独特的民族风情。

据悉,东航在昆明至芒市航线上,全年日均有9个往返航班,也是目前唯一昆明至云南省内的快捷航线。后续,东航将继续优化特色航班的服务标准和流程,不断改进,打造系列民族特色航班,助力云南航空、旅游业全产业链发展。

## 深入学习贯彻党的二十大精神

### 空港投资集团 2023年第一次专题党课开课

本报讯(记者 肖永琴)为深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,日前,昆明空港投资集团有限公司(以下简称“空港投资集团”)2023年度“党课开讲啦”系列活动第一次专题党课开课,空港投资集团党委书记、董事长施春风以《深入学习贯彻党的二十大精神 深化学习感悟 凝聚奋进力量 奋力谱写集团高质量发展新篇章》为主题,对党的二十大精神进行宣讲。

专题党课从党的二十大精神及主要成果、过去5年工作成绩和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式

现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、面临的风险挑战等7个方面详细讲解党的二十大精神,结合实际情况对如何奋力谱写空港投资集团高质量发展新篇章提出要求。

施春风说,空港投资集团各级党组织和广大党员干部要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,坚定不移用党的二十大精神统一思想,全力以赴推进公司高质量发展,争当新区排头兵和先锋队,全力推动招商项目快速落地、及早投产,提升招商引资质量和水平,加快项目投资转化,筑牢高质量发展根基。

### 昆明机场开通绿色通道 保障187名务工人员赴闽务工

本报讯(记者 李桀)日前,来自大理祥云、宾川、鹤庆等地的187名务工人员,从昆明长水国际机场(以下简称“昆明机场”)乘坐首条外埠务工人员包机航班福州航空FU6510航班飞往福州。

据介绍,为方便务工人员乘机,昆明机场开通绿色通道全力保障务工人员乘机——地服公司设置6个专用值机柜台,安检开

通5条专用安检通道,保障务工人员可在较短时间内办理乘机手续和托运行李,快速通过专用安检通道。

下一步,昆明机场将继续主动作为,积极对接有关部门,全力保障务工人员出行,搭建起安全、畅通的空中通道,确保外出务工人员安全、便捷、温暖出行,助力云南乡村振兴和经济发展。

### 昆明航空职工创新工作室 成功创建为市级职工创新工作室



工程师正在对飞机引擎进行检查 通讯员 马昕宇 摄

本报讯(记者 舒珺珩 通讯员 许琳琼 马昕宇)近日,昆明航空有限公司(以下简称“昆明航空”)职工创新工作室被昆明市总工会、昆明市人力资源和社会保障局授牌为“昆明市职工创新工作室”。

昆明航空职工创新工作室自成立以来,大力倡导技术创新,将自主研发和工作实际紧密结合,鼓励人才开发专有技术,为昆明航空持续发展提供强有力的技术保障。目前,昆明航空维修创新工作室拥

有《精工》季刊与管理交流平台、飞机风挡分级精细化管控、飞机放行方案优化等12个创新项目。

创新项目中的航空发动机性能优化项目—集成式控制航空发动机清洗机,是根据昆明航空自身情况与发动机厂家的水洗建议,自行研制出的新型发动机清洗机:利用一台发动机浸泡间隔冲洗另一台发动机,并且集成流量计和净水设备,解决了发动机传统清洗的各种问题。

### 上接第一版

### 新春伊始国药云南公司开启奋战模式

国药云南隶属于中国医药集团有限公司下属国药控股股份有限公司。国药云南前身云南药品有限公司成立于1993年,2009年8月加入国药控股股份有限公司,成为国药控股在云南设立的医药流通板块省级平台企业。公司下属控股二级子企业12家,三级子企业5家,覆盖省内11个州市,分销网络覆盖云南全省,市场占有率在云南省内排名第二。

该公司是云南省首批通过GSP认证、首批获得疫苗经营许可企业之一,经营业态包括医院直销、分销、零售等,全省三级医疗机构覆盖率为99%,二级医疗机构覆盖率为90%,拥有全省16个州市基层医疗机构配送资质。

该公司“十三五”期间复合增长率达19.71%,累计增长145.83%;2022年上缴各类税费合计逾1亿余元,为社会提供大量就业岗位,现有员工1400余人;2021年8月29日,圆满完成中国援助缅甸的10370件、价值2000万元的抗疫物资配送任务;2021年11月25日,圆满完成中国援助老挝70万剂新冠疫苗配送任务。此外,自2022年底以来,积极发挥市场主体保供作用,及时调用新冠病毒感染各类医药物资,高负荷开展配送,与社会各界共筑医疗物资

防线。1月31日,记者采访时,该公司库区仍然储备了各类新冠病毒相关治疗药品。

国药云南医药健康产业位于滇中新区临空产业园中宁路(国药大道)3966号,该产业园项目采取“总体规划、分期建设”的原则进行建设,建设内容包含质检(含办公功能)、研发及产业化中心(面向国药集团内及东南亚业务)、分装包装中心、制剂大楼、动力中心等,总体规划建筑面积140804.11平方米。其中,一期建设用地约41亩,建设GSP标准分拆零厂房、消防泵房、门卫房及道路等公用工程,总建筑面积20909平方米。

一期项目于2021年5月20日全面开工建设,2022年8月21日投入运营,总投资1.6亿元。项目运营后承担国药云南医药物资仓储业务,成为物流中心。项目采用国内先进的机器人分拣系统,全年可承接100亿元的仓储业务,通过全阴凉库及宽温区设置,可实现-25℃至30℃存储需求,同时建设4000余平方米的高标准冷链库,未来预留-70℃至-150℃冷冻存储需求。依托强大的配套服务能力,项目可为新区生物医药企业提供一站式仓储配送服务,便捷高效对接全省和全国的生物医药产业链和供应链。张金龙说,二期项目已在规划中,将全力推进建设,助力新区产业发展。

本报记者 肖永琴

## 安宁现场督导会办加速推进重点项目建设

本报讯(记者 熊瑛)1月27日是春节假期的最后一天,安宁市相关部门组成多个督导组,启动开展重点项目复工复产督导调研工作,在项目现场听取春节期间施工建设情况,就企业提出的相关问题进行现场会办,加速推进项目建设进度。

当日,由安宁市主要领导组成的督导组来到武钢东片区项目现场,听取13个项目相关情况,要求各级领导压实包保责任,坚持已建项目抓投产、在建项目抓进度、新建项目促开工,当好企业复工复产的“店小二”,推动项目加快建设。

据了解,西南铜项目、云南杉杉

项目等安宁市重点项目正加足马力、大干快上,其中,云南杉杉新材料有限公司年产30万吨锂离子电池负极材料一体化基地项目在春节期间也未停工——目前,该项目正进行厂房及公辅基础设施,预计2月底可看到厂房雏形,3月底设备进场安装。该公司工程部负责人陈贵林介绍:“春节期间抢工期,20余名干部和140余名工人在工地上过年,我们给工人发放了慰问品,除夕当天,大家一起吃年夜饭。”年产30万吨锂离子电池负极材料一体化基地项目分两期建设,一期项目规划年产能20万吨,建设周期预计16个月;二期项目规划年产能10万吨,

建设周期预计16个月。

“项目进展如何?建设中存在什么问题?”1月29日,各督导组分别来到石江小学建设现场、保罗(安宁)大健康产业园项目建设现场,详细询问项目推进、发展规划等情况,并到弘祥化工项目、三鑫医疗项目、易门箐铁矿山生态环境综合整治项目及汇泉高纯半导体材料有限公司,详细了解企业研发、生产、销售和环保、安全生产等情况,认真倾听企业诉求和意见建议。

安宁市相关负责人表示,2023年安宁将以开局就冲刺、一线解难题等方法,抓牢抓实经济工作。

## 嵩明县为辖区老年人及特殊群体发放健康防疫包

本报讯(记者 李桀)近日,嵩明县为辖区老年人及特殊群体发放健康防疫包13700余份,为群众筑牢“健康防护墙”。

在嵩明县嵩阳街道东北街社区,记者看到,工作人员对照发放名单,对辖区内满足条件的居民,每人发放1份健康防疫包,行动不便的老人可由家属代领。对不能到集中发放点领取的特殊人员,社区工作人员上门发放,确保发放不漏一人,并耐心为老人讲解防疫包物品使用方法。

东北街社区工作人员杨晓凤告诉记者,社区为辖区65岁以上的老年人及特殊群体发放健康防疫包,是要让社区有限的药物资源发挥最大作用,为辖区居民提供一些健康暖心保障。杨晓凤介绍,健康防疫包采用“县级保障+乡镇配给”模式,根据发放对象分为A、B、C类,包含手消毒液、新冠病毒抗原试剂、清热解毒类中成药、医用外科口罩、健康服务温馨提示等物品。东北街社区此次发放爱心防疫包300多份,发放给65岁至79岁人员160多份、80岁



嵩明发放爱心防疫包

以上人员90多份、困难儿童和一级残障人士40多份。

记者在采访中了解到,活动开展以来,嵩明县各镇(街道)采取定点领取、上门发放等方式,为辖区内老年人、残障人士、儿童等特殊群体

每人发放1份健康防疫包。截至目前,全县共发放13700余份,其中,嵩阳街道发放2800余份,杨桥街道发放2190份,小街镇发放2800份,杨林镇发放2706份,牛栏江镇发放3237份。